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Po zakończeniu papieskiej pielgrzymki po raz kolejny zapytaliśmy Polaków o ich

stosunek do polityki i polityków. 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

W czerwcu1 po raz kolejny politykiem darzonym największym zaufaniem społecznym

okazał się premier Kazimierz Marcinkiewicz. Z uzyskanych deklaracji wynika, że ufa mu

ponad dwie trzecie Polaków (67%), nieznacznie mniej niż w ubiegłym miesiącu (spadek

o 2 punkty procentowe, w granicach błędu pomiaru). Drugie miejsce w naszym rankingu,

tradycyjnie już, zajął minister zdrowia Zbigniew Religa (63%), a na trzecim – z nieco

gorszym wynikiem – znalazł się szef resortu sprawiedliwości Zbigniew Ziobro (57%

deklaracji zaufania). Nieco ponad połowa badanych (51%) ufa liderowi PO – Donaldowi

Tuskowi. Pierwszą piątkę polityków najbardziej liczących się, a zarazem darzonych

największym zaufaniem podobnie jak przed miesiącem zamyka prezydent Lech Kaczyński,

któremu ufa nieco ponad dwie piąte pytanych (43%). Na kolejnych pozycjach tego rankingu

znajdują się: Hanna Gronkiewicz-Waltz (39%) oraz Jarosław Kaczyński i Andrzej Lepper

(po  37%). Minimalnie mniejszym zaufaniem cieszą się wiceprzewodniczący PO Jan Rokita

(36%) oraz wicepremier i minister finansów Zyta Gilowska (35%). Co trzeci badany ufa

liderom partyjnym: prezesowi PSL – Waldemarowi Pawlakowi (34%), szefowi SdPl –

Markowi Borowskiemu (33%) oraz przewodniczącemu SLD – Wojciechowi Olejniczakowi

(31%).

                                                

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (193) zrealizowano w dniach 2-5 czerwca 2006 roku na liczącej
1041 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.



- 2 -

Tabela 1. Stosunek do polityków w czerwcu 2006

Zaufanie Nieufność
VI 2006 Zmiana

od V 2006
VI 2006 Zmiana

od V 2006

Obojętność Nieznajomość

Politycy

w procentach

K. Marcinkiewicz 67 -2 16 2 12 1

Z. Religa 63 4 15 -2 13 3

Z. Ziobro 57 6 17 -2 12 7

D. Tusk 51 4 29 -2 14 1

L. Kaczyński 43 1 40 1 13 0

H. Gronkiewicz-Waltz 39 3 31 -1 18 4

J. Kaczyński 37 3 44 -1 14 1

A. Lepper 37 5 47 -5 12 0

J. Rokita 36 * 35 * 20 3

Z. Gilowska 35 -2 27 2 18 11

W. Pawlak 34 5 25 -5 29 6

M. Borowski 33 3 27 -5 20 10

W. Olejniczak 31 1 21 -3 18 21

M. Jurek 28 0 25 2 17 21

B. Komorowski 26 3 17 -2 20 27

L. Balcerowicz 26 -1 47 1 17 1

R. Giertych 22 4 58 -2 13 3

Z. Wassermann 21 1 27 1 15 28

L. Dorn 20 2 33 3 14 22

R. Sikorski 18 3 7 -2 11 58

B. Borusewicz 15 2 12 0 15 49

A. Urbański 12 3 17 2 16 47

P. Gosiewski 10 -1 23 1 10 50

M. Safjan 8 * 4 * 7 77

G. Wiśniowska 6 * 10 * 9 69

M. Kotlinowski 5 0 11 0 11 65

 Pominięto „trudno powiedzieć”
 * W maju 2006 roku brak pomiaru
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

2005 2006

I II III IV V VI VII VIII IX XI XII I II III IV V VI
Politycy

w procentach

L. Balcerowicz 27 28 24 27 28 24 26 26 23 25 29 25 28 28 28 27 26

M. Borowski 39 40 34 40 38 34 41 40 34 39 38 33 32 33 32 30 33

B. Borusewicz - - - - - - - - - 16 14 13 14 14 12 13 15

L. Dorn - - - - - - - - 9 26 26 23 27 24 19 18 20

R. Giertych 27 27 27 29 26 26 24 25 26 30 28 24 23 24 21 18 22

Z. Gilowska - - - - - - - - - - - - 39 38 37 37 35

P. Gosiewski - - - - - - - - - - - - 9 11 10 11 10

H. Gronkiewicz-Waltz - - - - 40 - - - 40 36 37 37 38 - - 36 39

M. Jurek - - - - - - - - - 28 22 24 33 29 27 28 28

J. Kaczyński 49 51 45 50 46 44 43 48 56 60 56 53 49 44 34 34 37

L. Kaczyński 50 52 46 53 48 45 44 50 64 66 61 64 58 54 43 42 43

B. Komorowski - - - - - - - - - 30 28 26 29 29 25 23 26

M. Kotlinowski - - - - - - - - - - - - - - 6 5 5

A. Lepper 32 38 37 39 36 37 33 36 37 41 38 38 37 38 36 32 37

K. Marcinkiewicz - - - - - - - - - 59 63 68 70 69 68 69 67

W. Olejniczak - - - - - 25 24 22 28 32 30 28 28 25 30 30 31

W. Pawlak - 36 32 34 35 31 - - - 42 32 33 33 28 33 29 34

Z. Religa 64 67 62 67 63 63 64 59 - - - 65 69 65 65 59 63

J. Rokita 49 46 43 50 44 42 43 40 44 42 42 40 39 41 40 - 36

M. Safjan - - - - - - - - - - - - - - - - 8

R. Sikorski - - - - - - - - - 13 12 15 15 18 17 15 18

D. Tusk 45 42 38 45 44 43 45 54 71 57 57 53 47 52 51 47 51

A. Urbański - - - - - - - - - - - - - 11 11 9 12

Z. Wassermann - - - - - - - - - 30 27 26 24 24 21 20 21

G. Wiśniowska - - - - - - - - - - - - - - - - 6

Z. Ziobro - - - - - - - - - 49 55 53 54 56 52 51 57
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

2005 2006

I II III IV V VI VII VIII IX XI XII I II III IV V VI

Politycy

w procentach

L. Balcerowicz 48 50 48 48 45 46 49 47 50 52 45 45 45 45 46 46 47

M. Borowski 21 23 26 25 25 28 28 26 28 31 27 30 33 30 29 32 27

B. Borusewicz - - - - - - - - - 10 8 10 11 13 11 12 12

L. Dorn - - - - - - - - 14 19 20 23 24 28 33 30 33

R. Giertych 39 39 39 42 42 40 49 44 44 46 48 51 53 53 59 60 58

Z. Gilowska - - - - - - - - - - - - 20 19 23 25 27

P. Gosiewski - - - - - - - - - - - - 12 19 21 22 23

H. Gronkiewicz-Waltz - - - - 22 - - - 26 35 32 31 30 - - 32 31

M. Jurek - - - - - - - - - 15 16 16 22 25 24 23 25

J. Kaczyński 22 23 23 23 26 28 34 26 20 23 21 21 32 37 46 45 44

L. Kaczyński 21 22 22 21 27 28 36 26 19 20 20 18 24 30 38 39 40

B. Komorowski - - - - - - - - - 20 16 17 18 19 18 19 17

M. Kotlinowski - - - - - - - - - - - - - - 11 11 11

A. Lepper 51 46 44 42 46 42 51 45 46 44 46 45 47 45 47 52 47

K. Marcinkiewicz - - - - - - - - - 14 10 10 12 14 14 14 16

W. Olejniczak - - - - - 12 17 16 17 21 17 21 23 27 20 24 21

W. Pawlak - 23 23 24 24 26 - - - 23 26 27 27 31 28 30 25

Z. Religa 6 7 9 7 10 8 12 12 - - - 11 11 14 12 17 15

J. Rokita 23 25 25 23 23 26 28 26 26 34 31 30 34 31 33 - 35

M. Safjan - - - - - - - - - - - - - - - - 4

R. Sikorski - - - - - - - - - 5 5 5 7 9 7 9 7

D. Tusk 17 17 20 16 18 19 25 17 12 24 22 23 30 26 28 31 29

A. Urbański - - - - - - - - - - - - - 11 17 15 17

Z. Wassermann - - - - - - - - - 18 14 18 22 26 31 26 27

G. Wiśniowska - - - - - - - - - - - - - - - - 10

Z. Ziobro - - - - - - - - - 17 15 18 17 19 21 19 17
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Politykiem budzącym największą nieufność niezmiennie pozostaje Roman Giertych.

Brak zaufania do wicepremiera i szefa resortu edukacji deklaruje obecnie 58%

ankietowanych. Prawie co drugi badany nie ufa Andrzejowi Lepperowi oraz Leszkowi

Balcerowiczowi (po 47% wskazań). Tylko nieco rzadziej z brakiem zaufania spotykają się

szef PiS Jarosław Kaczyński (44%) oraz prezydent Lech Kaczyński (40%). Mniej więcej co

trzeci Polak nie ufa także Janowi Rokicie (35%), wicepremierowi i szefowi MSWiA

Ludwikowi Dornowi (33%) oraz Hannie Gronkiewicz-Waltz (31%).

Po kilku miesiącach rosnącego krytycyzmu wobec klasy politycznej i pogarszających

się ocen głównych jej przedstawicieli, w czerwcu obserwujemy – wywołane być może

poprawą nastrojów społecznych po wizycie papieża Benedykta XVI – odreagowanie

dotychczasowych spadków. W tym miesiącu Polacy wyraźnie przychylniej ocenili większość

polityków obecnych na naszej liście. Ostatnie tygodnie, które upłynęły pod znakiem

pielgrzymki papieskiej, z pewnością pozwoliły Polakom odetchnąć od polityki i odsunęły na

dalszy plan wydarzenia i emocje polityczne. Z drugiej strony, poprawie klimatu wokół

polityki i polityków mogły sprzyjać też pierwsze tygodnie funkcjonowania nowej koalicji

rządowej, która, choć odbierana z dużą rezerwą, uniknęła – jak dotąd – poważniejszych

nieporozumień i konfliktów wewnętrznych.

W porównaniu z ubiegłym miesiącem poprawiły się oceny nowych wicepremierów

w ządzie Kazimierza Marcinkiewicza – Andrzeja Leppera oraz Romana Giertycha.

Po ubiegłomiesięcznym spadku notowań tych polityków, obecnie ich oceny powróciły

do poziomu z kwietnia. W stosunku do maja zaufanie do wicepremiera i szefa Samoobrony

wzrosło o 5 punktów procentowych, jednocześnie równie znacząco ubyło osób deklarujących

nieufność w stosunku do tego polityka. W trochę mniejszym stopniu polepszyły się oceny

wicepremiera Romana Giertycha, jednak pogorszenie jego notowań w ubiegłym miesiącu

również było dość niewielkie. Obecnie zaufanie do szefa LPR i ministra edukacji deklaruje

o 4 punkty procentowe więcej badanych niż w maju, natomiast minimalnie (o 2 punkty,

w granicach błędu pomiaru) zmalała grupa badanych, którzy mu nie ufają. Obaj politycy, choć

oceniani obecnie lepiej niż przed miesiącem, niezmiennie należą do najbardziej krytycznie

postrzeganych przedstawicieli sceny politycznej i najgorzej odbieranych członków

urzędującego gabinetu.
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W porównaniu z majem na zaufaniu społecznym zyskali także dwaj inni członkowie

rządu – minister sprawiedliwości Zbigniew Ziobro oraz szef resortu zdrowia Zbigniew Religa.

Zaufanie do Zbigniewa Ziobry wzrosło o 6 punktów procentowych, natomiast minimalnie

(o 2 punkty) ubyło osób deklarujących w stosunku do niego nieufność. Są to najlepsze oceny

tego polityka od momentu objęcia przez niego funkcji szefa resortu sprawiedliwości. Mimo

trwających strajków w służbie zdrowia badani, jak się wydaje, docenili starania ministra

Religi mające na celu zaspokojenie postulatów strajkujących, jak i – być może – przyjęcie

przez rząd programu naprawy finansów służby zdrowia jego autorstwa. Po ubiegło-

miesięcznym znacznym spadku notowań, obecnie zaufanie do Zbigniewa Religi wzrosło

o 4 punkty procentowe, a jednocześnie minimalnie (o 2 punkty) zmniejszył się odsetek

badanych, którzy mu nie ufają. Nadal jednak oceny ministra zdrowia są nieco gorsze

niż w pierwszym kwartale tego roku.

Do polityków, którzy od ubiegłego miesiąca znacząco zyskali w ocenie badanych,

należą także liderzy większości ugrupowań opozycyjnych. Lepsze niż w maju są oceny

Waldemara Pawlaka (wzrost zaufania o 5 punktów procentowych i taki sam spadek

nieufności) oraz Donalda Tuska (4-punktowy wzrost zaufania i 2-punktowy spadek

nieufności). Wyraźnie poprawił się również wizerunek szefa SdPl – Marka Borowskiego

(wzrost zaufania o 3 punkty i spadek nieufności o 5 punktów). Nieco lepsze niż przed

miesiącem są też notowania szefa SLD Wojciecha Olejniczaka – korzystna zmiana w ocenach

tego polityka wyraża się jednak głównie niewielkim spadkiem nieufności (o 3 punkty

procentowe).

O nieznacznej poprawie ocen można ponadto mówić w przypadku Radosława

Sikorskiego, Bronisława Komorowskiego, Hanny Gronkiewicz-Waltz oraz szefa PiS

Jarosława Kaczyńskiego. W stosunku do tych polityków odnotowaliśmy 3-punktowy wzrost

zaufania i minimalny – w granicach błędu pomiaru – spadek odsetka osób mających do nich

negatywne nastawienie.

Notowania pozostałych przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w naszym

badaniu od ubiegłego miesiąca nie zmieniły się w stopniu istotnym statystycznie.

W czerwcu, w związku z obchodami 20-lecia Trybunału Konstytucyjnego, które

notabene wywołały liczne komentarze z racji nieuczestniczenia w uroczystościach żadnego

z przedstawicieli najważniejszych władz w państwie, po dłuższej nieobecności na naszej liście

polityków ponownie zamieściliśmy nazwisko prezesa tej instytucji. Przewodniczący

Trybunału Konstytucyjnego Marek Safjan jest bardzo mało znaną osobistością życia
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publicznego. Jego nazwiska nie identyfikuje ponad trzy czwarte badanych (77%). W bardzo

wąskiej grupie rozpoznających go osób odbierany jest raczej pozytywnie – zaufaniem darzy

go 8% badanych, a 4% mu nie ufa. W porównaniu z czerwcem 2004 roku, kiedy ostatnio

respondenci oceniali prezesa TK, zarówno znajomość, jak i stosunek do jego osoby

praktycznie się nie zmieniły. Nazwiska Marka Safjana nie znało wówczas 76%

ankietowanych, jednocześnie zaufaniem darzyło go 7% ankietowanych, a 4% mu nie ufało.

W czerwcowym badaniu po raz pierwszy na naszej liście polityków zamieściliśmy

nazwisko Genowefy Wiśniowskiej, pełniącej od niedawna funkcję wicemarszałka Sejmu

z rekomendacji Samoobrony. Także nowa wicemarszałek jest osobą bardzo mało znaną

szerszej publiczności. Nie rozpoznaje jej ponad dwie trzecie ankietowanych (69%). W ocenie

identyfikujących ją osób jej wizerunek wypada jednak raczej niekorzystnie – nieco więcej

badanych jej nie ufa (10%), niż darzy ją zaufaniem (6%).

ŚREDNIE OCEN

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Prezentowane były łączne odsetki

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub

nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości.

Dane te odnosiły się do ogółu ankietowanych. Średnia ocen jest natomiast syntetyczną miarą

pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień

do poszczególnych polityków przy wyeliminowaniu różnic wynikających ze stopnia ich

znajomości.

Podobnie jak w ubiegłych miesiącach najlepiej odbieranym politykiem, o czym

świadczy najwyższa średnia ocen (1,73), jest premier Kazimierz Marcinkiewicz. W jego

ocenie zaufanie ponad czterokrotnie przeważa nad nieufnością. Drugie miejsce w rankingu

średnich tradycyjnie już zajmuje Zbigniew Religa (1,36), a trzecie – z minimalnie niższą

średnią ocen – Zbigniew Ziobro (1,33). Ta trójka polityków wyraźnie dystansuje pozostałych

przedstawicieli sceny politycznej pod względem przewagi korzystnych ocen.
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Pozytywne nastawienie w wyraźnie mniejszym stopniu dominuje w ocenach polityków

zajmujących kolejne pozycje tego rankingu, stosunkowo mało znanych badanym – prezesa

Trybunału Konstytucyjnego Marka Safjana (0,70) oraz ministra obrony Radosława

Sikorskiego (0,64). Do grona wyraźnie pozytywnie odbieranych polityków, w których ocenie

zaufanie znacząco przeważa nad nieufnością, należy jeszcze Donald Tusk (0,49). Pozostali

politycy postrzegani są już wyraźnie bardziej kontrowersyjnie. Dodatnią średnią ocen –

świadczącą już jednak o niewielkiej przewadze pozytywnych nastawień – mają jeszcze:

Bronisław Komorowski (0,24) oraz Wojciech Olejniczak (0,19). W przypadku pozostałych

polityków – o czym świadczą ich średnie ocen – wskazania pozytywne i negatywne co

najwyżej się równoważą.

Mimo względnej poprawy ocen, zdecydowanie najgorzej odbieranym politykiem

pozostaje Roman Giertych (-1,76). Negatywne noty zdecydowanie dominują także w ocenach

szefa klubu parlamentarnego PiS Przemysława Gosiewskiego (-1,26). Do grona wyraźnie

negatywnie odbieranych postaci sceny politycznej należą także: prezes NBP Leszek

Balcerowicz (-0,97), nowa wicemarszałek Sejmu Genowefa Wiśniowska (-0,82),

wicepremierzy Andrzej Lepper oraz Ludwik Dorn (w obu wypadkach średnia ocen wynosi

-0,81), a także wicemarszałek Sejmu Marek Kotlinowski (-0,75). Nieco wyższą średnią ocen –

niemniej jednak również świadczącą o dużej przewadze negatywnych nastawień – uzyskali

również: Andrzej Urbański, do niedawna pełniący obowiązki szefa Kancelarii Prezydenta

(-0,67), koordynator służb specjalnych Zbigniew Wassermann (-0,61) oraz prezes PiS

Jarosław Kaczyński (-0,60).

Porównanie aktualnych średnich ocen z rejestrowanymi w połowie maja potwierdza

wcześniejszą konstatację o dość powszechnej poprawie notowań przedstawicieli klasy

politycznej – w przypadku zdecydowanej większości polityków uwzględnionych w naszym

badaniu obserwujemy co najmniej minimalny wzrost wartości średniej ocen. O znacznej

poprawie notowań można mówić przede wszystkim w przypadku Marka Borowskiego (wzrost

wartości średniej o 0,40 punktu) oraz Radosława Sikorskiego (różnica średnich +0,37).

W  nieco mniejszym stopniu wzrosły średnie ocen Romana Giertycha, Bronisława

Komorowskiego i Andrzeja Leppera (po 0,34 punktu) oraz Wojciecha Olejniczaka (+0,31).

Odnotowany wyżej relatywnie duży wzrost zaufania do ministra sprawiedliwości Zbigniewa

Ziobry w mniejszym stopniu zaważył na jego dotychczasowym wizerunku (różnica średnich

+0,26 punktu). Dość słabe natężenie miały także rejestrowane na poziomie deklaracji zaufania

i nieufności zmiany w ocenach Waldemara Pawlaka (wzrost średniej o 0,25 punktu). Nieco
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więcej zyskał w opinii badanych – o czym świadczy różnica średnich ocen – wicemarszałek

Sejmu Marek Kotlinowski, jednak ze względu na małą liczbę oceniających go osób różnica ta

okazała się niewystarczająca, by można było mówić o istotnej ze statystycznego punktu

widzenia zmianie w notowaniach tego polityka.

Tabela 4. Zmiany średniej ocen

Politycy
(uszeregowanie według kierunku

i wielkości zmian)

V 2006 VI 2006 Różnica

M. Borowski -0,43 -0,03 0,40 *
R. Sikorski 0,27 0,64 0,37 *
R. Giertych -2,10 -1,76 0,34 *
B. Komorowski -0,10 0,24 0,34 *
A. Lepper -1,15 -0,81 0,34 *
W. Olejniczak -0,12 0,19 0,31 *
M. Kotlinowski -1,04 -0,75 0,29
Z. Ziobro 1,07 1,33 0,26 *
W. Pawlak -0,24 0,01 0,25 *
D. Tusk 0,34 0,49 0,15
B. Borusewicz -0,12 0,00 0,12
H. Gronkiewicz-Waltz -0,05 0,06 0,11
L. Balcerowicz -1,07  -0,97 0,10
J. Kaczyński -0,70 -0,60 0,10
Z. Religa 1,28 1,36 0,08
L. Dorn -0,86 -0,81 0,05
L. Kaczyński -0,14 -0,12 0,02
A. Urbański -0,66 -0,67 -0,01
Z. Wassermann -0,59 -0,61 -0,02
K. Marcinkiewicz 1,84 1,73 -0,11
M. Jurek 0,01 -0,13 -0,14
P. Gosiewski -1,10 -1,26 -0,16
Z. Gilowska 0,33 0,00 -0,33 *

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05

Jedyną osobą, która – jak wynika z porównania średnich ocen – straciła w tym

miesiącu w opinii ankietowanych, jest wicepremier Zyta Gilowska. Mimo braku istotnych

zmian w liczbie deklaracji zaufania i nieufności badani, jak się okazuje, mniej przychylnie niż

przed miesiącem odnieśli się do minister finansów (spadek średniej ocen o 0,33 punktu). Być

może powodem wzrostu krytycyzmu wobec Zyty Gilowskiej było stanowisko resortu

finansów w sprawie podwyżek w służbie zdrowia. Prawdopodobne jest też, iż na opiniach

respondentów zaważyły wstępne informacje o proponowanych przez minister finansów

zmianach w systemie podatkowym. Projekt ten został przyjęty przez rząd już po realizacji

naszego badania.
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Atmosfera towarzysząca wizycie papieża Benedykta XVI, a także – co nie jest

zapewne bez znaczenia – mniejsza obecność bieżącej polityki w mediach najwyraźniej

pozytywnie wpłynęły na stosunek Polaków do polityki i polityków. W czerwcu, po

miesiącach spadków zaufania do klasy politycznej, opinie Polaków na ich temat nieco się

poprawiły. Wpływ na tę zmianę mogło mieć także pewne uspokojenie sytuacji na scenie

politycznej. Po wielu miesiącach gorących politycznych sporów, trwających praktycznie

niemal nieprzerwanie od wyborów, powstała koalicja rządowa i – jakkolwiek w jej ocenach

dominują głosy krytyki – dla publiczności sytuacja na scenie politycznej stała się bardziej

przewidywalna i stabilna.

Lepsze niż bezpośrednio po powstaniu koalicji rządowej są oceny nowych

wicepremierów i szefów ugrupowań współtworzących koalicję rządową – Andrzeja Leppera

i Romana Giertycha. Nadal jednak politycy ci należą do najbardziej krytycznie postrzeganych

przedstawicieli sceny politycznej. W porównaniu z majem na zaufaniu społecznym zyskali

także minister sprawiedliwości Zbigniew Ziobro oraz szef resortu zdrowia Zbigniew Religa.

Wzrosło także zaufanie do szefów partii politycznych: Waldemara Pawlaka, Donalda Tuska

i Marka Borowskiego. Nieco lepsze niż przed miesiącem są również notowania szefa SLD

Wojciecha Olejniczaka. Poprawiły się też – choć w niewielkim już stopniu – oceny

Radosława Sikorskiego, Bronisława Komorowskiego, Hanny Gronkiewicz-Waltz oraz

Jarosława Kaczyńskiego. Jedynym politykiem, który w czerwcu spotkał się z bardziej

krytycznym niż wcześniej nastawieniem badanych, jest wicepremier Zyta Gilowska.

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Bogdana Borusewicza
 (%)

                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     12   │     15   │     15   │     49   │     10   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     15   │     17   │     19   │     39   │     11   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     10   │     13   │     11   │     58   │      8   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     12   │     13   │      6   │     61   │      7   │    145   │
                     │  25-34                     │     12   │     22   │     10   │     46   │     10   │    187   │
                     │  35-44                     │     12   │     19   │     14   │     45   │     11   │    156   │
                     │  45-54                     │     11   │     15   │     19   │     43   │     12   │    216   │
                     │  55-64                     │     14   │     12   │     23   │     44   │      7   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     12   │      8   │     16   │     53   │     11   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     11   │     10   │     12   │     57   │     11   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │      8   │     14   │     15   │     50   │     12   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     13   │     19   │     13   │     44   │     11   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     14   │     22   │     17   │     40   │      7   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     16   │     14   │     23   │     40   │      7   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     11   │     10   │      8   │     63   │      8   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     14   │     13   │     12   │     49   │     13   │    270   │
                     │  Średnie                   │     13   │     17   │     18   │     42   │     10   │    358   │
                     │  Wyższe                    │      9   │     26   │     30   │     29   │      6   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │      8   │     29   │     32   │     24   │      8   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     13   │     21   │     12   │     44   │      9   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     11   │     15   │     12   │     53   │      9   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     19   │     22   │     13   │     36   │     10   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │     19   │     12   │     51   │      7   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │      4   │      7   │     14   │     62   │     13   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     12   │     17   │     24   │     30   │     17   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     13   │     14   │     18   │     46   │      9   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     12   │      9   │     16   │     50   │     13   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     12   │     15   │      6   │     61   │      6   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     12   │     14   │      9   │     54   │     10   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │      7   │     16   │     66   │      3   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     14   │     17   │     21   │     41   │      8   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     13   │     19   │     13   │     45   │     10   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     12   │     23   │     16   │     39   │     10   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      7   │      9   │     11   │     60   │     13   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │      5   │      8   │     10   │     63   │     15   │    105   │
                     │  301-500                   │      7   │     17   │     14   │     56   │      6   │    148   │
                     │  501-900                   │     13   │     14   │     13   │     50   │     10   │    240   │
                     │  901-1200                  │     14   │     18   │     24   │     37   │      7   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     16   │     18   │     28   │     32   │      7   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     13   │     13   │     12   │     53   │     10   │    295   │
                     │  Średnie                   │     10   │     15   │     15   │     48   │     11   │    462   │
                     │  Dobre                     │     15   │     16   │     17   │     45   │      7   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     14   │      5   │     12   │     58   │     12   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     10   │     13   │     15   │     51   │     11   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     14   │     18   │     13   │     45   │     11   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     15   │     17   │     14   │     46   │      8   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     22   │     21   │     42   │      4   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     19   │     16   │     15   │     41   │      8   │    148   │
                     │  Centrum                   │     13   │     18   │     13   │     47   │      8   │    305   │
                     │  Prawica                   │     13   │     13   │     27   │     38   │      8   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │      6   │     12   │      3   │     64   │     15   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 2. Stosunek do Ludwika Dorna
                                                                                                      (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     33   │     14   │     20   │     22   │     11   │   1039   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     35   │     16   │     23   │     15   │     11   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     31   │     12   │     17   │     28   │     11   │    542   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     27   │     17   │     19   │     27   │     10   │    145   │
                     │  25-34                     │     37   │     17   │     11   │     23   │     12   │    187   │
                     │  35-44                     │     33   │     17   │     21   │     18   │     11   │    155   │
                     │  45-54                     │     35   │     12   │     23   │     18   │     13   │    216   │
                     │  55-64                     │     36   │     11   │     29   │     13   │     10   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     29   │     13   │     20   │     29   │      9   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     23   │     13   │     22   │     30   │     12   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     13   │     22   │     22   │     20   │    142   │
                     │  20-100 tys.               │     39   │     18   │     17   │     15   │     11   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     47   │     16   │     16   │     16   │      6   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     46   │     12   │     22   │     16   │      5   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     22   │     15   │     19   │     34   │      9   │    301   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     29   │     12   │     21   │     22   │     15   │    270   │
                     │  Średnie                   │     38   │     14   │     21   │     16   │     11   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     54   │     18   │     15   │      5   │      8   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     51   │     21   │     16   │      4   │      7   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     51   │     18   │     12   │     10   │     10   │     97   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     37   │     12   │     17   │     24   │     10   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     33   │     10   │     19   │     27   │     11   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     12   │     29   │     25   │     13   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     10   │     10   │     30   │     34   │     16   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     48   │     11   │     19   │      6   │     17   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     31   │     12   │     24   │     26   │      7   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     30   │     12   │     21   │     24   │     12   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     27   │     21   │     20   │     25   │      6   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     27   │     20   │     19   │     20   │     15   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     33   │     11   │     22   │     25   │      9   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     46   │     15   │     17   │     15   │      7   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     34   │     16   │     16   │     18   │     17   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     38   │     14   │     21   │     17   │     10   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     13   │     11   │     31   │     28   │     18   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     22   │      9   │     16   │     34   │     19   │    105   │
                     │  301-500                   │     30   │     16   │     21   │     26   │      6   │    148   │
                     │  501-900                   │     37   │     13   │     19   │     22   │      9   │    240   │
                     │  901-1200                  │     41   │     12   │     27   │     11   │      8   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     55   │      7   │     21   │      8   │      9   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     28   │     14   │     21   │     27   │     10   │    295   │
                     │  Średnie                   │     32   │     14   │     21   │     21   │     12   │    461   │
                     │  Dobre                     │     39   │     14   │     19   │     17   │     11   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     28   │     11   │     28   │     27   │      7   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     29   │     13   │     23   │     22   │     13   │    515   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     17   │     20   │     23   │     10   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     44   │     17   │     10   │     19   │     11   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     40   │     16   │     16   │     21   │      7   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     52   │     16   │     15   │     14   │      4   │    148   │
                     │  Centrum                   │     38   │     14   │     18   │     21   │      9   │    305   │
                     │  Prawica                   │     34   │     11   │     36   │     12   │      7   │    295   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     18   │     17   │      8   │     36   │     21   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 3. Stosunek do Romana Giertycha
                                                                                                       (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     58   │     13   │     22   │      3   │      4   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     59   │     14   │     22   │      1   │      5   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     58   │     12   │     21   │      5   │      4   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     70   │      8   │     18   │      1   │      3   │    145   │
                     │  25-34                     │     63   │     13   │     17   │      2   │      4   │    187   │
                     │  35-44                     │     61   │     13   │     22   │      2   │      2   │    156   │
                     │  45-54                     │     57   │     13   │     23   │      2   │      4   │    216   │
                     │  55-64                     │     57   │     14   │     23   │      2   │      4   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     44   │     17   │     27   │      7   │      6   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     49   │     15   │     27   │      4   │      5   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     18   │     25   │      2   │      8   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     67   │     11   │     17   │      2   │      4   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     67   │     12   │     16   │      3   │      1   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     72   │      6   │     19   │      2   │      1   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     45   │     17   │     26   │      6   │      6   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     53   │     13   │     27   │      3   │      5   │    270   │
                     │  Średnie                   │     65   │     12   │     18   │      1   │      4   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     82   │      7   │     10   │      0   │      1   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     74   │      8   │     15   │      0   │      3   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     75   │      8   │     14   │      2   │      1   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     66   │     13   │     19   │      0   │      1   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     59   │     13   │     18   │      4   │      5   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     56   │      9   │     23   │      5   │      6   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     38   │     23   │     35   │      1   │      3   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     65   │      7   │     18   │      3   │      6   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     46   │     16   │     24   │      7   │      6   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     48   │     15   │     27   │      4   │      5   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     79   │      4   │     14   │      2   │      2   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     56   │     14   │     24   │      1   │      6   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     57   │     18   │     20   │      0   │      4   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     68   │     13   │     15   │      2   │      3   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     73   │      9   │     13   │      0   │      6   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     65   │      9   │     20   │      3   │      3   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     38   │     25   │     33   │      1   │      3   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     46   │     17   │     25   │      2   │      9   │    105   │
                     │  301-500                   │     65   │      7   │     25   │      2   │      1   │    148   │
                     │  501-900                   │     59   │     16   │     18   │      5   │      2   │    240   │
                     │  901-1200                  │     61   │      9   │     26   │      1   │      2   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     77   │      6   │     14   │      0   │      4   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     58   │     14   │     21   │      2   │      4   │    295   │
                     │  Średnie                   │     55   │     14   │     24   │      3   │      5   │    462   │
                     │  Dobre                     │     63   │     10   │     19   │      4   │      4   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     35   │     16   │     33   │     12   │      3   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     54   │     15   │     24   │      3   │      5   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     59   │     13   │     21   │      1   │      5   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     73   │     10   │     14   │      1   │      2   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     69   │      7   │     16   │      3   │      5   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     76   │      4   │     15   │      3   │      1   │    148   │
                     │  Centrum                   │     67   │     12   │     17   │      1   │      3   │    305   │
                     │  Prawica                   │     53   │     13   │     32   │      1   │      1   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     45   │     19   │     20   │      7   │     10   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 4. Stosunek do Zyty Gilowskiej
                                                                                                      (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     27   │     18   │     35   │     11   │      9   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     28   │     17   │     36   │     10   │      9   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     26   │     18   │     35   │     12   │      9   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     34   │     14   │     33   │     11   │      8   │    145   │
                     │  25-34                     │     29   │     25   │     27   │      7   │     12   │    187   │
                     │  35-44                     │     29   │     20   │     33   │     11   │      8   │    156   │
                     │  45-54                     │     29   │     14   │     39   │      8   │     10   │    216   │
                     │  55-64                     │     22   │     18   │     48   │      9   │      3   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     19   │     17   │     36   │     18   │     10   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     25   │     14   │     35   │     17   │     10   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     26   │     21   │     29   │     14   │     11   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     25   │     20   │     38   │      5   │     12   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     31   │     20   │     35   │      8   │      5   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     30   │     18   │     42   │      3   │      7   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     20   │     19   │     31   │     20   │     10   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     30   │     16   │     34   │     10   │     11   │    270   │
                     │  Średnie                   │     32   │     18   │     35   │      7   │      9   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     22   │     20   │     54   │      1   │      3   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     13   │     21   │     64   │      0   │      3   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     32   │     19   │     42   │      3   │      4   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     31   │     19   │     28   │     12   │     10   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     40   │     12   │     21   │     14   │     12   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     19   │      9   │     32   │     19   │     20   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     23   │     17   │     43   │      6   │     10   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     32   │     22   │     32   │      5   │      9   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     23   │     20   │     32   │     19   │      6   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     20   │     18   │     39   │     14   │     10   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     30   │     22   │     37   │      6   │      5   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     31   │     15   │     29   │     12   │     13   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     39   │     23   │     25   │      7   │      5   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     28   │     18   │     41   │      7   │      6   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     28   │     17   │     35   │      9   │     12   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     30   │     17   │     33   │      9   │     11   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     24   │     20   │     43   │      4   │     10   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     22   │     13   │     31   │     20   │     15   │    105   │
                     │  301-500                   │     27   │     19   │     35   │     13   │      6   │    148   │
                     │  501-900                   │     29   │     20   │     32   │      9   │     10   │    240   │
                     │  901-1200                  │     26   │     21   │     41   │      5   │      6   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     30   │     14   │     44   │      5   │      6   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     27   │     19   │     31   │     14   │      9   │    295   │
                     │  Średnie                   │     28   │     17   │     35   │     11   │     10   │    462   │
                     │  Dobre                     │     26   │     18   │     41   │      7   │      8   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     16   │     40   │     20   │      5   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     24   │     17   │     39   │     10   │     10   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     33   │     13   │     35   │      8   │     11   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     33   │     17   │     29   │     14   │      7   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     26   │     33   │     24   │      8   │      9   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     36   │     16   │     36   │      7   │      4   │    148   │
                     │  Centrum                   │     30   │     19   │     34   │     11   │      7   │    305   │
                     │  Prawica                   │     23   │     15   │     54   │      4   │      4   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     24   │     20   │     18   │     20   │     18   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 5. Stosunek do Marka Jurka
                                                                                                       (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     25   │     17   │     28   │     21   │      9   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     27   │     17   │     29   │     18   │      9   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     22   │     18   │     26   │     24   │     10   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     20   │     19   │     25   │     26   │     10   │    145   │
                     │  25-34                     │     30   │     24   │     12   │     22   │     11   │    187   │
                     │  35-44                     │     25   │     21   │     27   │     20   │      7   │    156   │
                     │  45-54                     │     28   │     14   │     31   │     15   │     13   │    216   │
                     │  55-64                     │     25   │     14   │     43   │     15   │      2   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     19   │     13   │     30   │     29   │      9   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     16   │     15   │     31   │     28   │     11   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     20   │     15   │     25   │     24   │     17   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     30   │     20   │     27   │     17   │      7   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     32   │     22   │     23   │     17   │      5   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     39   │     18   │     29   │      9   │      6   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     12   │     17   │     30   │     32   │      9   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │     14   │     28   │     25   │     10   │    270   │
                     │  Średnie                   │     30   │     20   │     26   │     15   │     10   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     45   │     19   │     25   │      5   │      6   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     41   │     22   │     22   │      4   │     11   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     40   │     27   │     15   │     10   │      7   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     30   │     15   │     27   │     23   │      5   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     17   │     24   │     18   │     10   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      9   │     10   │     40   │     30   │     11   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │      8   │     19   │     29   │     28   │     15   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     30   │     10   │     43   │      3   │     14   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     20   │     21   │     26   │     26   │      7   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     21   │     11   │     36   │     23   │      8   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     16   │     21   │     26   │     28   │      9   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     24   │     22   │     17   │     24   │     13   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     17   │     29   │     27   │      8   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     35   │     21   │     26   │      9   │      9   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     32   │     12   │     29   │     22   │      6   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     31   │     15   │     27   │     19   │      9   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      9   │     23   │     32   │     21   │     16   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     14   │     14   │     24   │     31   │     16   │    105   │
                     │  301-500                   │     21   │     18   │     32   │     23   │      7   │    148   │
                     │  501-900                   │     26   │     15   │     27   │     23   │      9   │    240   │
                     │  901-1200                  │     29   │     17   │     32   │     19   │      3   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     42   │     14   │     25   │     10   │      8   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     22   │     19   │     25   │     24   │      9   │    295   │
                     │  Średnie                   │     23   │     17   │     30   │     21   │     10   │    462   │
                     │  Dobre                     │     30   │     17   │     26   │     19   │      8   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     15   │     14   │     30   │     30   │     11   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     19   │     16   │     35   │     21   │     10   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     17   │     26   │     20   │     10   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     35   │     25   │     14   │     19   │      7   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     38   │     14   │     17   │     23   │      8   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     44   │     20   │     19   │     14   │      2   │    148   │
                     │  Centrum                   │     30   │     17   │     26   │     20   │      7   │    305   │
                     │  Prawica                   │     20   │     17   │     47   │     11   │      5   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     14   │     17   │     14   │     36   │     19   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘



- 17 -

Tabela 6. Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego
                                                                                                       (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     44   │     14   │     37   │      1   │      4   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     43   │     15   │     39   │      0   │      3   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     45   │     14   │     35   │      1   │      6   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     51   │     13   │     33   │      1   │      1   │    145   │
                     │  25-34                     │     53   │     16   │     26   │      1   │      5   │    187   │
                     │  35-44                     │     41   │     21   │     35   │      0   │      3   │    156   │
                     │  45-54                     │     46   │     11   │     38   │      0   │      5   │    216   │
                     │  55-64                     │     43   │     13   │     40   │      1   │      3   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     33   │     11   │     48   │      2   │      7   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     35   │     15   │     45   │      1   │      4   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     35   │     21   │     37   │      1   │      7   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     50   │     13   │     31   │      0   │      6   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     54   │     14   │     29   │      1   │      3   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     62   │      6   │     31   │      0   │      1   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     34   │     15   │     44   │      1   │      6   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     35   │     14   │     47   │      0   │      4   │    270   │
                     │  Średnie                   │     53   │     14   │     29   │      0   │      3   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     67   │     11   │     18   │      1   │      3   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     66   │      7   │     23   │      0   │      4   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     63   │     13   │     23   │      0   │      1   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     49   │     16   │     33   │      0   │      2   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     43   │     20   │     34   │      0   │      4   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     39   │     16   │     44   │      0   │      2   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     20   │     20   │     54   │      1   │      5   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     49   │     11   │     35   │      0   │      6   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     40   │     10   │     42   │      1   │      6   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     35   │     13   │     44   │      1   │      6   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     59   │      7   │     31   │      2   │      2   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     41   │     20   │     32   │      1   │      6   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     42   │     10   │     45   │      0   │      2   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     51   │     15   │     30   │      0   │      3   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     49   │     24   │     26   │      0   │      1   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     54   │     11   │     33   │      0   │      3   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     23   │     20   │     51   │      1   │      5   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     32   │     23   │     35   │      1   │      8   │    105   │
                     │  301-500                   │     39   │     15   │     43   │      2   │      1   │    148   │
                     │  501-900                   │     47   │     13   │     34   │      0   │      5   │    240   │
                     │  901-1200                  │     53   │      8   │     37   │      0   │      2   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     67   │      7   │     23   │      0   │      3   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     45   │     19   │     32   │      0   │      4   │    295   │
                     │  Średnie                   │     39   │     14   │     41   │      1   │      5   │    462   │
                     │  Dobre                     │     51   │      9   │     35   │      1   │      3   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     12   │     50   │      3   │      5   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     35   │     15   │     44   │      1   │      5   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     48   │     15   │     32   │      0   │      4   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     58   │     14   │     24   │      0   │      3   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     67   │     10   │     20   │      0   │      3   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     67   │     11   │     22   │      0   │      1   │    148   │
                     │  Centrum                   │     51   │     16   │     30   │      0   │      3   │    305   │
                     │  Prawica                   │     34   │      8   │     56   │      0   │      1   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     36   │     20   │     31   │      3   │     10   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 7. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
                                                                                                       (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     40   │     13   │     43   │      0   │      3   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     40   │     15   │     43   │      0   │      3   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     40   │     12   │     44   │      0   │      4   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     50   │     10   │     38   │      0   │      1   │    145   │
                     │  25-34                     │     51   │     17   │     29   │      0   │      3   │    187   │
                     │  35-44                     │     40   │     21   │     38   │      0   │      1   │    156   │
                     │  45-54                     │     39   │     10   │     46   │      0   │      4   │    216   │
                     │  55-64                     │     34   │     13   │     48   │      1   │      4   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     27   │     10   │     57   │      1   │      5   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     31   │     15   │     50   │      1   │      3   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     32   │     15   │     48   │      0   │      5   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     45   │     13   │     37   │      0   │      5   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     47   │     13   │     38   │      0   │      2   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     58   │      8   │     34   │      0   │      0   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     29   │     13   │     51   │      1   │      5   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     31   │     16   │     51   │      0   │      2   │    270   │
                     │  Średnie                   │     49   │     12   │     36   │      0   │      3   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     61   │     11   │     26   │      0   │      2   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     58   │     10   │     29   │      0   │      3   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     64   │      9   │     26   │      0   │      1   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     46   │     21   │     32   │      0   │      1   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     40   │     15   │     44   │      0   │      2   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     31   │     17   │     47   │      0   │      4   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     15   │     16   │     66   │      0   │      3   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     46   │     11   │     37   │      0   │      6   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     33   │      9   │     50   │      1   │      8   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     30   │     12   │     53   │      1   │      4   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     59   │      3   │     37   │      0   │      2   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     36   │     20   │     40   │      0   │      4   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     37   │     17   │     46   │      0   │      0   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     48   │     14   │     35   │      0   │      3   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     44   │     17   │     38   │      0   │      1   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     51   │     13   │     35   │      0   │      1   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     18   │     15   │     64   │      0   │      3   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     31   │     16   │     48   │      1   │      4   │    105   │
                     │  301-500                   │     37   │     12   │     49   │      1   │      1   │    148   │
                     │  501-900                   │     42   │     13   │     42   │      0   │      3   │    240   │
                     │  901-1200                  │     49   │      9   │     39   │      0   │      2   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     63   │      9   │     26   │      0   │      2   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     42   │     17   │     39   │      0   │      3   │    295   │
                     │  Średnie                   │     34   │     13   │     48   │      0   │      4   │    462   │
                     │  Dobre                     │     48   │     10   │     41   │      0   │      2   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     24   │      9   │     63   │      0   │      4   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     31   │     12   │     52   │      0   │      4   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     44   │     18   │     36   │      0   │      3   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     52   │     16   │     29   │      0   │      3   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     67   │      9   │     22   │      0   │      2   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     64   │     11   │     24   │      0   │      1   │    148   │
                     │  Centrum                   │     44   │     16   │     37   │      0   │      3   │    305   │
                     │  Prawica                   │     30   │      8   │     63   │      0   │      0   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     34   │     18   │     40   │      1   │      8   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 8. Stosunek do Andrzeja Leppera
                                                                                                      (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     47   │     12   │     37   │      0   │      4   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     44   │     10   │     42   │      0   │      3   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     49   │     14   │     32   │      0   │      5   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     61   │     13   │     25   │      0   │      1   │    145   │
                     │  25-34                     │     56   │     10   │     30   │      0   │      4   │    187   │
                     │  35-44                     │     51   │     13   │     34   │      0   │      2   │    156   │
                     │  45-54                     │     45   │     12   │     39   │      0   │      5   │    216   │
                     │  55-64                     │     38   │     11   │     48   │      1   │      3   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     33   │     14   │     45   │      1   │      8   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     32   │     13   │     50   │      1   │      5   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     15   │     31   │      0   │      9   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     53   │     13   │     29   │      0   │      5   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     59   │     10   │     31   │      0   │      1   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     68   │      6   │     26   │      0   │      0   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     34   │     12   │     46   │      1   │      7   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     40   │      9   │     47   │      0   │      4   │    270   │
                     │  Średnie                   │     54   │     13   │     29   │      0   │      4   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     74   │     15   │     11   │      0   │      0   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     71   │     15   │     12   │      0   │      1   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     69   │      9   │     20   │      0   │      3   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     53   │     10   │     35   │      0   │      2   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     41   │     12   │     43   │      0   │      4   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     46   │      9   │     44   │      0   │      2   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     18   │     13   │     67   │      0   │      2   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     46   │     13   │     33   │      0   │      8   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     37   │      5   │     50   │      1   │      7   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     36   │     16   │     42   │      1   │      6   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     67   │     12   │     20   │      0   │      0   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     47   │     12   │     35   │      0   │      5   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     57   │     15   │     28   │      0   │      0   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     61   │      9   │     27   │      0   │      3   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     49   │     13   │     35   │      0   │      3   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     52   │     12   │     34   │      0   │      3   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     18   │     17   │     63   │      0   │      2   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     27   │      9   │     52   │      1   │      9   │    105   │
                     │  301-500                   │     43   │     11   │     44   │      1   │      1   │    148   │
                     │  501-900                   │     44   │     14   │     36   │      0   │      6   │    240   │
                     │  901-1200                  │     50   │     15   │     33   │      0   │      2   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     68   │      8   │     22   │      0   │      3   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     42   │      9   │     44   │      0   │      5   │    295   │
                     │  Średnie                   │     44   │     14   │     37   │      0   │      4   │    462   │
                     │  Dobre                     │     56   │     12   │     29   │      0   │      3   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     31   │     16   │     48   │      0   │      5   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     43   │     13   │     39   │      0   │      5   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     54   │     10   │     33   │      0   │      3   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     52   │     11   │     34   │      0   │      3   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     57   │      9   │     30   │      0   │      4   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     52   │     17   │     31   │      0   │      1   │    148   │
                     │  Centrum                   │     52   │     11   │     35   │      0   │      2   │    305   │
                     │  Prawica                   │     52   │      9   │     37   │      0   │      2   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     34   │     13   │     43   │      1   │     10   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 9. Stosunek do Kazimierza Marcinkiewicza
                                                                                                       (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     16   │     12   │     67   │      1   │      4   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     18   │     13   │     65   │      1   │      3   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     14   │     12   │     68   │      1   │      5   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     25   │      9   │     62   │      1   │      3   │    145   │
                     │  25-34                     │     22   │     18   │     54   │      2   │      4   │    187   │
                     │  35-44                     │     17   │     12   │     68   │      0   │      3   │    156   │
                     │  45-54                     │     11   │     11   │     72   │      0   │      5   │    216   │
                     │  55-64                     │     14   │      6   │     76   │      1   │      3   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │      9   │     15   │     68   │      2   │      5   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     13   │     12   │     69   │      2   │      5   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     18   │     59   │      3   │      8   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     18   │     14   │     64   │      0   │      5   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     22   │      8   │     68   │      0   │      2   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     18   │     11   │     70   │      0   │      1   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     13   │     13   │     67   │      2   │      6   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     16   │     10   │     69   │      1   │      4   │    270   │
                     │  Średnie                   │     17   │     13   │     67   │      0   │      4   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     23   │     15   │     60   │      1   │      1   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     18   │     16   │     62   │      0   │      4   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     20   │     16   │     63   │      0   │      1   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     14   │     61   │      1   │      3   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     15   │     52   │      2   │      4   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      6   │     12   │     72   │      0   │     10   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │      5   │      8   │     85   │      0   │      3   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │      9   │     11   │     74   │      0   │      6   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     13   │     10   │     70   │      3   │      5   │     95   │
                     │  Emeryci                   │      9   │     13   │     72   │      1   │      5   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     28   │      9   │     62   │      0   │      2   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     20   │     10   │     63   │      1   │      5   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     20   │      6   │     73   │      0   │      2   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     19   │     13   │     65   │      0   │      3   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     12   │     15   │     67   │      2   │      4   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     16   │     57   │      1   │      4   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      7   │      7   │     83   │      0   │      3   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     11   │      7   │     72   │      4   │      6   │    105   │
                     │  301-500                   │     12   │     10   │     75   │      2   │      1   │    148   │
                     │  501-900                   │     16   │     13   │     65   │      0   │      5   │    240   │
                     │  901-1200                  │     19   │     10   │     68   │      0   │      3   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     28   │     17   │     52   │      0   │      3   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     17   │     16   │     63   │      1   │      4   │    295   │
                     │  Średnie                   │     13   │     11   │     70   │      1   │      5   │    462   │
                     │  Dobre                     │     19   │     11   │     65   │      1   │      3   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      6   │     16   │     70   │      2   │      6   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     12   │     10   │     72   │      1   │      4   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     12   │     66   │      0   │      4   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     22   │     15   │     58   │      1   │      4   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     13   │     54   │      0   │      4   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     26   │     12   │     60   │      1   │      1   │    148   │
                     │  Centrum                   │     19   │     13   │     66   │      0   │      2   │    305   │
                     │  Prawica                   │     11   │      8   │     80   │      0   │      0   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     13   │     15   │     58   │      2   │     11   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 10. Stosunek do Wojciecha Olejniczaka
                                                                                                       (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     21   │     18   │     31   │     21   │      9   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     24   │     20   │     31   │     16   │     10   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     18   │     16   │     31   │     26   │      9   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     16   │     21   │     27   │     27   │      8   │    145   │
                     │  25-34                     │     20   │     21   │     25   │     22   │     12   │    187   │
                     │  35-44                     │     26   │     16   │     30   │     20   │      9   │    156   │
                     │  45-54                     │     22   │     17   │     35   │     14   │     11   │    216   │
                     │  55-64                     │     27   │     13   │     38   │     16   │      6   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     15   │     16   │     29   │     30   │      9   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     15   │     14   │     30   │     30   │     11   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     20   │     22   │     21   │     24   │     13   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     22   │     20   │     38   │     12   │      9   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     25   │     20   │     33   │     15   │      6   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     33   │     16   │     30   │     16   │      5   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     15   │     15   │     26   │     35   │      9   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     22   │     15   │     29   │     23   │     11   │    270   │
                     │  Średnie                   │     25   │     21   │     32   │     14   │      9   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     22   │     19   │     44   │      7   │      8   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     26   │     19   │     43   │      4   │      8   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     27   │     34   │     10   │      6   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     18   │     28   │     22   │     10   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     20   │     25   │     17   │     11   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     15   │     20   │     36   │      9   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     17   │     19   │     31   │     21   │     11   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     26   │     19   │     30   │      8   │     17   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     19   │     13   │     38   │     25   │      5   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     18   │     15   │     32   │     26   │      9   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     22   │     19   │     30   │     23   │      6   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     14   │     17   │     26   │     29   │     15   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     27   │     11   │     31   │     18   │     13   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     24   │     21   │     32   │     13   │     10   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     18   │     18   │     37   │     18   │      9   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     21   │     25   │     18   │      8   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     18   │     35   │     19   │      9   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     10   │     18   │     25   │     31   │     16   │    105   │
                     │  301-500                   │     25   │     16   │     35   │     18   │      4   │    148   │
                     │  501-900                   │     17   │     18   │     31   │     25   │      9   │    240   │
                     │  901-1200                  │     25   │     18   │     38   │     11   │      8   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     19   │     33   │     17   │      7   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     22   │     11   │     28   │     28   │     10   │    295   │
                     │  Średnie                   │     21   │     21   │     30   │     18   │     10   │    462   │
                     │  Dobre                     │     20   │     18   │     34   │     20   │      8   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     15   │     26   │     31   │      9   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     21   │     13   │     34   │     22   │     11   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     18   │     28   │     21   │     10   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     20   │     26   │     31   │     16   │      7   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     24   │     24   │     24   │      9   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │      9   │     13   │     59   │     16   │      3   │    148   │
                     │  Centrum                   │     19   │     21   │     34   │     19   │      7   │    305   │
                     │  Prawica                   │     37   │     20   │     24   │     11   │      9   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     12   │     14   │     20   │     38   │     16   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 11. Stosunek do Donalda Tuska
                                                                                                       (%)
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ogółem                      │     29   │     14   │     51   │      1   │      5   │   1040   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Mężczyźni                 │     32   │     15   │     49   │      0   │      4   │    497   │
                     │  Kobiety                   │     27   │     14   │     52   │      2   │      5   │    543   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │
                     │  18-24 lat                 │     22   │      7   │     66   │      1   │      4   │    145   │
                     │  25-34                     │     26   │     17   │     54   │      0   │      4   │    187   │
                     │  35-44                     │     29   │     15   │     53   │      0   │      2   │    156   │
                     │  45-54                     │     28   │     14   │     53   │      0   │      5   │    216   │
                     │  55-64                     │     38   │     14   │     45   │      2   │      2   │    134   │
                     │  65 lat i więcej           │     34   │     17   │     35   │      3   │     10   │    203   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │
                     │  Wieś                      │     34   │     15   │     44   │      2   │      5   │    388   │
                     │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     18   │     42   │      1   │     11   │    143   │
                     │  20-100 tys.               │     27   │     18   │     50   │      0   │      4   │    205   │
                     │  101-500 tys.              │     27   │     11   │     60   │      0   │      1   │    189   │
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │      8   │     66   │      0   │      1   │    116   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │
                     │  Podstawowe                │     33   │     16   │     42   │      3   │      7   │    302   │
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     34   │     14   │     47   │      0   │      5   │    270   │
                     │  Średnie                   │     27   │     13   │     56   │      1   │      4   │    358   │
                     │  Wyższe                    │     18   │     14   │     67   │      0   │      1   │    110   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     15   │     12   │     69   │      0   │      3   │     58   │
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     19   │     15   │     63   │      0   │      3   │     99   │
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     15   │     57   │      1   │      1   │     89   │
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     14   │     52   │      1   │      2   │     92   │
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     33   │     15   │     46   │      0   │      6   │     45   │
                     │  Rolnicy                   │     46   │     19   │     33   │      0   │      3   │     55   │
                     │  Pracujący na własny rach. │     30   │     20   │     44   │      0   │      6   │     32   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │
                     │  Renciści                  │     31   │     13   │     49   │      2   │      6   │     95   │
                     │  Emeryci                   │     34   │     17   │     38   │      3   │      8   │    246   │
                     │  Uczniowie i studenci      │     19   │      7   │     72   │      0   │      2   │     63   │
                     │  Bezrobotni                │     29   │     14   │     49   │      0   │      8   │    122   │
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     35   │      8   │     54   │      0   │      3   │     43   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │
                     │  inst. państw., publicznej │     28   │     14   │     54   │      0   │      4   │    163   │
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │
                     │   prywatnych i państwa     │     18   │     16   │     62   │      1   │      3   │     67   │
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     14   │     59   │      0   │      2   │    188   │
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     40   │     21   │     36   │      0   │      3   │     54   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │
                     │  Do 300 zł                 │     33   │     13   │     45   │      1   │      7   │    105   │
                     │  301-500                   │     33   │     14   │     50   │      2   │      2   │    148   │
                     │  501-900                   │     26   │     15   │     52   │      2   │      5   │    240   │
                     │  901-1200                  │     30   │     10   │     57   │      0   │      3   │    104   │
                     │  Powyżej 1200 zł           │     17   │     13   │     69   │      0   │      1   │     88   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │
                     │  Złe                       │     33   │     18   │     43   │      1   │      5   │    295   │
                     │  Średnie                   │     31   │     14   │     49   │      1   │      6   │    462   │
                     │  Dobre                     │     23   │     12   │     61   │      1   │      2   │    284   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     41   │     14   │     38   │      3   │      4   │     78   │
                     │  Raz w tygodniu            │     31   │     14   │     49   │      1   │      5   │    517   │
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     32   │     14   │     48   │      0   │      5   │    158   │
                     │  Kilka razy w roku         │     24   │     15   │     56   │      1   │      3   │    189   │
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │     18   │     60   │      0   │      3   │     98   │
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │
                     │  Lewica                    │     26   │     12   │     60   │      1   │      1   │    148   │
                     │  Centrum                   │     28   │     15   │     53   │      0   │      4   │    305   │
                     │  Prawica                   │     37   │     10   │     51   │      0   │      1   │    296   │
                     │  Trudno powiedzieć         │     25   │     19   │     42   │      3   │     11   │    288   │
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘


